

№ 2 (66)
29 мая
- 11 июня
2010 г.

ВЫХОДИТ
ПО СУББОТАМ

ПРИДУНАЙСКИЙ КРАЙ

РЕГИОНАЛЬНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

ВЫБОРЫ МЭРА – ЭТО ШАНС ИЗМЕНИТЬ ЖИЗНЬ К ЛУЧШЕМУ



13 мая Верховная Рада Украины приняла Постановление о проведении внеочередных выборов в ряде населенных пунктов, полномочия руководителей которых по разным причинам были прекращены досрочно. За комментариями мы обратились к избранному громадой в 2006 году городским головой Г.Н.ДУБЕНКО.

– Георгий Николаевич, как Вы оцениваете перспективу предстоящих выборов?

– Начну с того, что эти выборы назначены по принципу «лучше поздно, чем никогда». Ведь с того момента, когда Одесский апелляционный административный суд оставил без изменения решение местного суда, прошло уже около года. Так как я не просил кассационную инстанцию приостановить данное решение, никаких правовых препятствий для проведения внеочередных выборов после 14 июля 2009 г. не имелось.

Но И.Рудченко и её покровители не были уверены в удачном для себя исходе. Поэтому даже в апреле текущего года во время 58-ой сессии «группа поддержки» Ирины Фёдоровны заблокировала принятие обращения в Верховную Раду о назначении внеочередных выборов мэра.

Есть ещё один интересный момент: 1 августа городской голова будет избран фактически только на 8 месяцев – до 27 марта 2011 года. Законопроект о синхронном проведении в этот день очередных местных выборов по всей Украине уже передан на экспертизу в Конституционный Суд.

Что касается прогнозов возможных вариантов развития событий, то делать их пока рано: выдвижение кандидатов ещё не началось, а рассуждения об участии тех или иных лиц – это лишь досужие домыслы. Определённо можно сказать только одно. Реально могут пойти на выборы те, кто находится в ныне правящей городом «компании», или те, кто хорошо знают ситуацию в городском совете и его органах. У «людей со стороны» попросту нет шансов. Даже если случится чудо и в результате случайного стечения обстоятельств такой человек будет избран мэром, он не сможет реализовать ни одного своего обещания, данного избирателям. Ему просто не дадут это сделать. Человек, не знающий нашего горсовета, за 8 месяцев не сможет разобраться в хитросплетениях депутатского корпуса. В итоге такая «победа» не принесёт ничего хорошего ни городу, ни самому «победителю».

– В апреле в местной прессе появилась информация о том, что Высший административный суд отклонил Вашу кассационную жалобу. Как Вы можете прокомментировать данное решение?

– О том, что Высший административный суд Украины (ВАСУ) 9 февраля постановил определение по моей кас-

сационной жалобе я узнал совершенно случайно только в начале мая от депутата горсовета И.Андранинова. Никаких повесток и извещений из ВАСУ я не получал. Дело было рассмотрено без моего участия. Игорь Юрьевич проинформировал меня о содержании данного документа. Там нет сведений и об участии в заседании представителя горсовета. Учитывая дату принятия определения (через день после второго тура президентских выборов), можно предположить, что решение было не столько правовым, сколько политическим. Текст его весьма краток. Видно, что судебная коллегия в суть дела не вникала, а стремилась побыстрее его закрыть.

– Довольно продолжительное время Вас не было заметно в политической жизни города. Многие люди задавали вопросы о том, где Вы работаете, где живёте...

– В связи с тем, что моё место в Измаильском управлении водного хозяйства было занято, мне была предложена работа в Обводхозе. В настоящее время я являюсь заместителем начальника Одесского областного производственного управления водного хозяйства. Проживаю в основном в городе Одессе. Однако на выходные дни часто приезжаю в Измаил.

Что касается моего неучастия в политической жизни города, то я специально взял «тайм-аут». Даал «спокойно поработать» нынешней городской власти. А то они постоянно жаловались, что Дубенко им мешает. Целый год не мешал. Но выдающихся результатов их «тиганических трудов» что-то не видно.

– Что Вы можете сказать о нынешней обстановке в городе?

– Жить лучше не стало. Это очевидно всем, кроме власти имущих. Бездарность нынешних градоначальников особенно ярко проявилась минувшей зимой, когда не было предпринято никаких, даже самых элементарных мер по наведению порядка на улицах города.

В целом же на протяжении почти двух лет нынешнее руководство пыталось жить за счёт моих наработок и ничего нового предложить не смогло. С каждым месяцем дела шли всё хуже и хуже. Не решались проблемы благоустройства города, неоправданно росли тарифы на жилищно-коммунальные и транспортные услуги. Вместо наведения порядка в сфере наружного освещения создана непонятная комбинация. Организовано коммунальное предприятие «Измаил-Свет», не имеющее своей материальной базы. В результате оно арендует технику и имущество у ООО «Горсвет». А возглавляет новое коммунальное предприятие один из учредителей и бывший директор «Горсвета» А.Деревенко. В чём смысл такой «комбинации»? Кому это выгодно? Думается, ответы на эти вопросы мы скоро получим.

Отстранив меня от должности, доморощенные «заговорщики» очень скоро попали в пиковое положение. Один оказался под судом по обвинению во взяточничестве. Другой получил тяжкое ранение в результате коммерческих «разборок». Кое-кто даже в бега подался. А кто-то посчитал себя «кинутым» недавними соратниками по перевороту. В общем, ребята не поделили власть.

Неформальная горсоветская «коалиция» развалилась. Переживает глубокий раскол и её былая основа – фракция Партии регионов: идёт борьба между сторонниками И.Рудченко и А.Самойленко. С завидной регулярностью на сессиях «валятся» вопросы, неугодные одной из конфликтующих сторон.

С одной стороны, это несколько затормозило тот «дербибан» городской земли и коммунальной собственности, о котором многие говорили и писали.

С другой – не решаются многие насущные для города вопросы. Несмотря на постоянные пиар-акции в пропагандистской прессе, незаметно како-либо реальной работы по привлечению в город инвестиций. Никто из нормальных деловых людей с такой «властью» работать не хочет и не может. Обо всём этом я говорил ещё в сентябре прошлого года. Увы, никаких позитивных подвижек за прошедшее время не произошло.

Маленький, но характерный штрих к сказанному. 23 мая проводился праздник улицы Шевченко. Накануне мероприятия я проехал по ней. И что увидел: напротив женской консультации – кучи грязи. Неужели трудно было убрать? Что даже на такую мельчь уже нет ни сил, ни средств?

– Каковы, по Вашему мнению, шансы на победу у и.о.городского головы И.Рудченко?

– Считаю, что никаких реальных шансов у неё нет. Поэтому И.Рудченко так опасалась внеочередных выборов городского головы. И дело тут не только во внутрипартийном конфликте.

В отличие от меня, И.Рудченко избегает массовых встреч с горожанами по микрорайонам. Вероятно, она боится неудобных вопросов, на которые не сможет ответить. А её отчёт в качестве исполняющей обязанности городского головы на сессии был преображен в профанацию. Вопросы задавал один лишь депутат И.Андранинов. Некоторые «деятели», любящие при случае заявить о своей «оппозиционности», сидели и молчали или вообще покинули заседание. Причём, самые острые вопросы Игоря Юрьевича фактически остались без ответа. К примеру, И.Рудченко так ничего путного и не сумела сказать о судьбе тех решений, невыполнение которых приписали мне организаторы местечкового «дворцовского переворота» во главе с ней самой и В.Шишким.

Других серьёзных кандидатур у останков правящей группировки, судя по всему, нет. Да и выдвигать там по большому счёту некого. Как ни как подбирали себе подобных.

– Так или иначе горожанам 1 августа предстоит сделать свой выбор. Поэтому было бы интересно узнать Ваше видение перспектив развития города.

– Прежде всего, необходимо навести элементарный порядок в коммунальном хозяйстве: обеспечить бесперебойную подачу воды, нормальное освещение города в тёмное время суток, чистоту улиц, обустроить автобусные остановки, оборудовать светофорами перекрёстки на дорогах с интенсивным движением, привести в нормальный вид бульвар на проспекте Суворова.

Городская власть должна также следить за тем, чтобы тарифы на коммунальные услуги и проезд в городском транспорте соизмерялись с зарплатами и пенсиями большинства горожан. Если есть необходимость, нужно рассмотреть вопрос о дотировании определённых услуг. С другой стороны, следует поискать скрытые резервы, снизить непроизводительные затраты этих предприятий. А то нередко получается, что неумение руководителей грамотно хозяйствовать покрывается за счёт потребителей. Взять хотя бы историю с водоводом на улице Некрасова. Здесь уже дважды рули траншею. Сейчас готовятся копать в третий раз. Неужели нельзя было сразу сделать всё качественно? Вот куда попусту уходят деньги горожан!

Одна из болевых точек городской жизни – коррупция. Необходимо ликвидировать коррупционные схемы, обеспечить максимальную прозрачность в работе городских служб и учреждений. Надо оперативно реагировать на жалобы граждан.

(Окончание на стр. 2)

ОТ ИЗМАИЛА ДО БЕЛГОРОДА

ДА БУДЕТ СВЕТ!

18 мая председатель депутатской группы «Русь» И.Андранинов направил в Управление жилищно-коммунального хозяйства обращение по вопросу восстановления наружного освещения во дворе дома №11а по проспекту Ленина. Как отмечает депутат, здесь установлены три опоры для размещения светильников, которые по непонятным причинам были кем-то демонтированы. В результате в тёмное время суток на расположенных во дворе скамейках нередко собираются шумные компании, что вызывает спровоцированные нарекания жильцов окрестных домов. Игорь Юрьевич предложил руководству УЖХ разобраться в сложившейся ситуации и восстановить наружное освещение в указанном месте.

ОБНОВЛЕНИЕ ИЗБИРКОМА

В связи с предстоящими внеочередными выборами городского головы Измаила исполноком горсовета обратился к парторганизациям с предложением подать представления на кандидатов в состав территориальной избирательной комиссии. Вопрос о формировании нового теризбиркома, вероятно, возник в связи с тем, что прежний работал в минимальном составе, а легитимность одного из членов ТИК (причём, самого председателя!) спорилась прокуратурой в судебном порядке. Недавно данное дело поступило в Одесский апелляционный административный суд. Таким образом, возникла реальная угроза срыва избирательного процесса, что и заставило нынешних градоначальников пойти на «переформатирование» избиркома. Насколько этот процесс пройдёт в рамках закона – покажет ближайшая сессия.

УДАР ПО ПОДПОЛЬНОМУ БИЗНЕСУ

В Измаиле сотрудники милиции выявили подпольное казино, где были установлены 20 игровых автоматов. Хозяин «заведения» обслуживал посетителей, выполняя сразу несколько функций, в том числе – кассира и администратора. В момент задержания в игорном зале находилось около двух десятков игроков. Милиционеры изъяли оборудование и дневную выручку в размере 2,5 тысяч гривен. По данному факту ведётся следствие.

КАНАЛ РАБОТАЕТ

Как сообщает пресс-служба Министерства транспорта и связи, за январь-апрель 2010 г. через ГСХ «Дунай – Черное море» прошло 460 судов, что почти в полтора раза больше, чем за аналогичный период прошлого года. По данному показателю украинский водный путь уверенно опережает своего румынского конкурента – Сулинский канал.

«ЗВЁЗДНЫЙ ОЛИМП»

Так называется традиционный праздник, который уже несколько лет проводит отдел образования Татарбунарской райгосадминистрации для победителей и призёров районных, областных и всеукраинских олимпиад, интеллектуальных и творческих конкурсов, спортивных соревнований. На этот раз в нём принял участие около 500 учеников и учителей.

ПОСЯГНУЛ НА СВЯТОЕ

Прокуратура Татарбунарского района возбудила уголовное дело в отношении директора одного из коммунальных предприятий. Злоумышленник присвоил более 400 тысяч гривен, выделенных на отдых сирот и детей, лишенных родительской опеки.

ЗА ЗДОРОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

В Саратском районе прошёл фестиваль «Молодёжь выбирает здоровье», в котором участвовали 14 агитбригад. Главными целями мероприятия были пропаганда здорового образа жизни, активизация молодёжного движения, профилактика наркомании, алкоголизма и курения. По итогам конкурса лучшей признана команда Михайловской школы. Второе место поделили агитбригады из Сараты и Плахтеевки, третье досталось школьникам из Долиновки.

ТУРИСТИЧЕСКИЙ СЕЗОН ОТКРЫТ

Открытие туристического сезона в Белгород-Днестровском ознаменовалось выставкой «Аккерман TRAVEL». Её организовало творческое объединение «Палитра Бессарабии». На выставке были представлены произведения художников, фотографов, резчиков по дереву. Состоялась также презентация календаря мероприятий на текущий год, в числе которых – «Аккерман», фестивали «Днестровская волна», «Сергеевские звезды», «V-POK», «Аккерманский полонез», «Крепость», ярмарка «Дары Бессарабского края», рыцарский турнир «Стальная лига». На последней сессии местного горсовета были утверждены туристический логотип города и символика.

НЕОБЫЧНЫЙ ПРОЦЕСС

В Белгород-Днестровском районе идёт тяжба между райгосадминистрацией и поселковыми советами Затоки и Сергеевки. Районная власть стремится доказать, что эти посёлки подчинены ей. Одним из главных аргументов служит их географическая отдалённость от границ города Белгород-Днестровский, в состав которого входят данные населённые пункты. Такой административный статус посёлков был утверждён решением исполкома Одесского облсовета 55 лет назад. Районные власти сейчас стремятся его отменить. Истинной причиной конфликта послужило желание чиновников РГА решать земельные вопросы на территории Затоки и Сергеевки.

НАША ПОЧТА

НАРОДНАЯ ЛИ «НАРОДНА ВЛАДА»?



Шёл я как-то к знакомым на семейное торжество и на площади Мира у почты увидел билборд, агитирующий за партию «Народна влада» (на снимке). Присмотрелся и вижу – знакомая физиономия. Иосиф Винский собственной персоной! Да-да, тот самый бывший «социалист», бывший БЮТовец и ещё много чего «бывшего»!

Пользуясь наличием фотоаппарата, запечатлел, так сказать, для истории. И потом не пожалел. К чему же призывает «пан» Винский? Всё к тому же: «Украине – справедливость, патриотизм» и «социализм», правда, теперь уже не простой, а с приставкой «евро». Памятка о том, что этот хлыпец далеко не «козацкого рода» (а скорее – «южного»), в сознании всплывает

отнюдь не Европа, а совсем другая страна, находящаяся между Египтом и Иорданией... Ну да Бог с ними, со странами этими!

Поговорим лучше о патриотизме и справедливости. Когда Иосиф Винский был министром транспорта и связи в правительстве Юлии Тимошенко, начальники Дунайского пароходства менялись, как перчатки у капризной дамы. Разумеется, такая чехарда не способствовала ни развитию предприятия, ни укреплению позиций Украины на Дунае. Наверное, поэтому «пан» Винский запечатлён на билборде со скорбным лицом. Видать, переживает теперь из-за того, что натворил.

А ещё из одной городской газеты я узнал, что измаильской организацией партии «Народна влада» руководит некий В.Кулик. Если это тот самый «пан» Кулик, который директорствует в ПУВКХ и постоянно повышает плату за воду на населения, то никакой справедливостью в такой партии и не пахнет!

А.ПОКРЫШКИН, горожанин

НАМ НУЖНЫ ЧЕСТНЫЕ ПОЛИТИКИ!

Уважаемая редакция! Из вашей газеты я узнала, что Игорю Юрьевичу Андрианову исполнилось 45 лет. И мне хочется сказать добрые слова в адрес этого человека.

Игорь Юрьевич исключительно порядочный, доброжелательный, отзывчивый человек. Я много раз обращалась к нему как к депутату по различным вопросам, и всегда Игорь Юрьевич помогал советом, составляя бумаги в государственные учреждения и т.п. Он никогда не отказывал в своём содействии, хотя, конечно, он не «волшебник в голубом вертолёте» и всех вопросов решить не может. Что я вкладываю в понятие «преданный человек»? Это когда у человека есть Честь, Совесть и Стыд. К сожалению, эти моральные ценности утрачиваются, и таких людей мало, хотя и говорят, что хороших людей больше. Но, если бы это было так, то мы жили бы в совершенно другом обществе.

Скоро будут выборы в местные органы власти, а в Измаиле – и выборы мэра города. Так вот моё мнение: однажды из немногих кандидатов на пост мэра, который реально может что-то сделать для простых граждан, – это Игорь Юрьевич Андрианов, человек чести и совести. Хватит нам «профессионалов», которые свой «профессионализм» проявляют только в том, «как бы больше хануть народного добра». Эти «профессионалы» уже 20 лет грабят Украину и никак не насыщаются! Грабят весьма «профессионально»...

Здоровья Вам, Игорь Юрьевич, и успехов в Вашей благородной деятельности на благо простых людей!

С уважением, КУРЗА Светлана Григорьевна

МИР ВОКРУГ НАС

На конференции для разработчиков компьютерной техники в Сан-Франциско «Google» представил открытую платформу Google TV, которая объединяет поиск, интернет-приложения и браузер с телевизором.

Долгосрочные контракты «Газпрома» на поставки газа в Европу снова оказались под ударом. На этот раз компания «Gaz de France» начала переговоры о корректировке их условий. Однако эксперты полагают, что в глобальной перспективе «Газпрому» волноваться не стоит: с выходом Европы из кризиса цены на газ снова пойдут вверх.

Беспрецедентная кража произошла в ночь на 20 мая в парижском Национальном музее современного искусства. Вломав замок железной ограды и вырезав стекло в одном из помещений, неизвестные вынесли из залов пять картин общей стоимостью полмиллиарда евро. Среди похищенных шедевров оказалась и работа Пикассо, творения которого почему-то пользуются особым успехом у грабителей.

Беспрецедентная кража произошла в ночь на 20 мая в парижском Национальном музее современного искусства. Вломав замок железной ограды и вырезав стекло в одном из помещений, неизвестные вынесли из залов пять картин общей стоимостью полмиллиарда евро. Среди похищенных шедевров оказалась и работа Пикассо, творения которого почему-то пользуются особым успехом у грабителей.

Работники авиакомпании «Бритиш Эйрвэйз» провели 5-дневную забастовку, протестуя против массовых увольнений.

23 мая в результате столкновения автобуса и грузовика в провинции Ляонин на северо-востоке КНР погибли более 30 человек. В тот же день на юго-востоке Китая произошла авария пассажирского поезда.

Представители миротворческой миссии ООН на Гаити объявили, что проведут расследование расстрела заключённых, поднявших бунт в тюрьме вскоре после землетрясения в январе 2010 года.

Президент Б.Обама заявил, что США не могут действовать на мировой арене в одиночку и должны применять многосторонний подход при осуществлении своей внешней политики.

22 мая авиация НАТО уничтожила 12 боевиков движения «Талибан» на востоке Афганистана.

Похищенные в Камеруне российские моряки с корабля «North Spirit» вышли на связь. Захватившие их пираты пока не выдвинули никаких требований.

В Польше от наводнения сильно пострадали города, расположенные на берегах рек Висла и Одра. На помощь полякам пришли спасатели из соседних стран.

В соответствии со статьёй 124 Конституции Украины судебные решения, вступившие в законную силу, являются обязательными к исполнению на всей территории страны. Однако есть в нашем государстве такие заповедные уголки, где эта конституционная норма действует, мягко говоря, избирательно. В числе этих «заповедников» оказался и город Измаил.

Ещё восемь лет назад в стенах нашего городского совета возник спор относительно определения понятия «торговое место». Некоторые депутаты и представители граждан, торгующих на рынке, исходя из нормативно-правовых документов, утверждали, что, если торгует один человек, то и место это соответственно одно (независимо от его размеров). Но чиновники и большинство «слуг народа» придерживались иной точки зрения и начали вычислять погонные и квадратные метры столов и контейнеров. Кончилось всё это тем, что Д.Сиваченко оспорил соответствующие положения решения горсовета в суде и... выиграл. 9.12.2008 г. постановление по делу, касающемуся установления ставок рыночного сбора, вынес Измаильский горрайонный суд. А 25 марта текущего года Одесский апелляционный административный суд отклонил апелляционную жалобу горсовета.

Таким образом, вступило в законную силу постановление, в соответствии с которым незаконными и недействительными признаны пункты 13, 19 и 22 раздела 1 «Правил торговли на рынках г. Измаила». Но это судебное решение... не исполняется.

По словам истца, администрация рынка ссылается на необходимость получения некой «бумаги» из горисполкома. В связи с этим 29 апреля И.Андрианов направил депутатское обращение на имя и.о.городского головы – секретаря городского совета И.Рудченко, в котором просил разобраться в сложившейся ситуации. В первой половине мая пришёл официальный ответ (письмо от 06.05.2010 г. №16/01-26-1164) такого содержания:

НЕ ВСЁ В ПОРЯДКЕ В "ХРАМЕ ФЕМИДЫ"

21 мая в программе Евгения Киселёва на телеканале «Интер» довольно оживленно обсуждалась тема работы судебных органов. Прозвучала информация о том, что Высший совет юстиции рекомендовал Верховной Раде Украины уволить 9 судей, а ещё 20 «жрецов и жриц Фемиды» в ближайшее время ожидает аналогичная участь. Зрители, сидевшие в зале, отреагировали на данное сообщение аплодисментами. Такая реакция вполне закономерна, учитывая, что многие люди сталкиваются в судах с изощрённой волокитой. За примерами далеко ходить не надо. Сообщения о многолетних тяжах и, мягко говоря, «странных» решениях местных судов нередко появляются на страницах городской прессы.

Одним из примеров является дело по искам В.Жукова о признании недействительным договора дарения и разделе совместно нажитого имущества. Тянется оно уже более восьми лет. За это время успело неоднократно побывать в апелляционном суде. Но юридический «воз-

ИЗ ПЕРВЫХ РУК

ВЫБОРЫ МЭРА – ЭТО ШАНС ИЗМЕНИТЬ ЖИЗНЬ К ЛУЧШЕМУ

(Окончание. Начало на стр. 1)

Следующий важный момент – сегодня в городе практически нет производства, перерабатывающей промышленности. Дело доходит до абсурда: завозим мясные и молочные продукты из соседних городов, хотя не так давно в Измаиле были свои предприятия пищевой отрасли – мясокомбинат, молокозавод, консервный завод...

К сожалению, сейчас заморожены даже те проекты, по которым ещё недавно были позитивные подвижки. Так, в Болгарии уже начинают строить парогазовую электростанцию, а у нас это дело, похоже, никак не решается.

Одна из главных задач – сделать так, чтобы пришли инвесторы и работали на город. Нужно создавать рабочие места. Оживёт у нас производство – будут и средства на развитие коммунального хозяйства, образования и медицины. К примеру, город сможет построить ливневую канализацию и свои очистные сооружения, что позволит значительно снизить стоимость отвода сточных

вод. Сможем создать современный спортивный комплекс, инфраструктуру культурного отдыха и многое другое.

– Последний вопрос. В минувшее воскресенье президент В.Янукович в эфире телеканала «Интер» заявил, что всеукраинские местные выборы обязательно должны состояться осенью текущего года. Как это может повлиять на избирательный процесс?

– Трудно сказать. Обстановка сейчас весьма нестабильная, так как в Европе высказывается мнение о нелегитимности нынешней коалиции. Думаю, что мы довольно скоро узнаем, какое решение будет принято парламентом относительно проведения местных выборов по всей Украине.

Но в любом случае здоровые силы города должны объединиться и принять самое активное участие в избирательном процессе. Ведь выборы – это реальный шанс изменить нашу жизнь к лучшему.

Беседовала О.НИКИТИНА

ПОД ОСТРЫМ УГЛОМ

ВОДОПРОВОДНЫЙ ПРОЦЕСС ПОШЁЛ

13 мая депутат городского совета И.Андрианов подал в Измаильский горрайонный суд административный иск о признании противоправным и отмене решения исполнительного комитета от 14.05.2009 г. № 621, в результате принятия которого коммунальное предприятие «Измаильское ПУВКХ» безосновательно увеличило нормы потребления воды для квартир, не имеющих водометров, в два раза. Учитывая, что и прежние нормы были завышенными, очередной акт нынешних горе-правителей нанёс существенный ущерб многим горожанам.

Сылаясь на нелегитимность ряда членов исполнительного комитета и то, что оспариваемое решение принято на основе сомнительных документов без проведения общественных слушаний, истец просит признать его незаконным и отменить. И.Андрианов не спешил подавать иск, так как планировал выступить с соответствующими предложениями во время отчёта временной контрольной комиссии по проверке тарифов на жилищно-коммунальные услуги. Однако под предлогом отсутствия в городе председателя ВКК О.Димова данный вопрос уже несколько месяцев не включается в повестку дня сессий совета.

14 мая истекал годичный срок обжалования решения органа местного самоуправления. Поэтому уже не было возможности ждать очередную сессию. К тому же нет никаких гарантий, что отчёт ВКК когда-нибудь вообще будет заслушан горсоветом.

Нынешний «водопроводный процесс» имеет определённую предысторию. В мае 2007 года работники КП «Измаильское ПУВКХ» стали разносить по многоэтажным

домам «предупреждения», в которых содержались ультимативное требование «до 12 июня 2007 г.» установить в квартире «прибор учёта воды (водомет)» и угроза прекратить водоснабжение в случае невыполнения. Торговцы водометами оперативно взвинтили цены на свой товар. По городу поползли нехорошие слухи о том, что данные фирмы связаны с представителями заинтересованной организации и курирующими её чиновниками. Ведь доходы ожидались нешуточные: в каждой типовой квартире – два ввода, значит, нужны два водомета, а это – установка, постоянные поверки и прочее...

Но 11.05.2007 г. И.Андрианов направил депутатское обращение в Одесское областное отделение Антимонопольного комитета Украины с просьбой отреагировать на сложившуюся ситуацию. В начале октября из отделения АМКУ пришёл официальный ответ (письмо от 27.09.07 г. № 1914-01/2007), в котором, в частности, сообщалось: «Предупреждение об обязательной установке приборов учёта воды отменено. За совершённые нарушения на КП «Измаильское ПУВКХ» наложены штрафные санкции в соответствии с действующим законодательством».

Получив по рукам, «мастера водопроводного жанра» цепь два года думали-гадали, каким образом навязать горожанам залежавшиеся водометы. И наконец придумали – увеличили нормы потребления. Теперь, мол, народ сам за водометами побежит. Кто-то и побежал... А кто-то пошёл другим путём – судился. Об очередном процессе против беспредела власти читайте в нашей газете.

И.ТОКАРЕВ, г. Измаил

ПОЧЕМУ НЕ ИСПОЛНЕНО РЕШЕНИЕ СУДА?

«На Ваше обращение относительно исполнения судебного решения по иску Сиваченко Д.П. сообщаю следующее.

Проект решения Измаильского городского совета «Об утверждении правил торговли на рынках г. Измаила, Порядка взимания и уплаты рыночного сбора, ставок рыночного сбора» в соответствии со ст. 1 Закона Украины «Об основах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности» является регуляторным актом. Принятию регуляторного акта должна предшествовать процедура, предусмотренная этим Законом. Поэтому для реализации решения суда и упорядочивания правил торговли на рынках г. Измаила, порядка взимания и уплаты рыночного сбора и ставок рыночного сбора необходимо реализовать процедуру, предусмотренную Законом Украины «Об основах государственной регуляторной политики в сфере хозяйственной деятельности».

Всё. Как любил говорить бывший «гарант Конституции», «крапка»! Письмо подписано лично Ириной Фёдоровной. Судя по отсутствию указания исполнителя, ею же и составлено. Личная позиция в чистом виде!

А если серьёзно, то грустно становится, когда подобное читаешь. Ведь суд в своём постановлении не требует принять новые Правила торговли на рынках города, а всего лишь признаёт недействительными три пункта действующего документа. Чиновники должны просто опубликовать Правила без утративших силу положений, с указанием, что они признаны незаконными. Ведь, когда Конституционный Суд признаёт неконституционными отдельные статьи или пункты закона, Верховная Рада не принимает его заново, а публикует на своём официальном сайте в изменённом виде со ссылками на судебное решение. Да и ещё неизвестно, примет ли вообще наш горсовет новые Правила торговли на рынках...

Т.ПЛЕВАКО, г. Измаил

НЕ ВСЁ В ПОРЯДКЕ В "ХРАМЕ ФЕМИДЫ"

и ныне там. Уставший от волокиты истец в конце прошлого года направил жалобу в вышестоящие судебные инстанции. В феврале 2010 г. пришли официальные ответы. В частности, в письме председателя Совета судей Одесской области В.Гранина указывается: «обстоятельства относительно волокиты при рассмотрении дела, изложенные в Вашей жалобе, подтвердились, указанная жалоба признана обоснованной, в связи с чем Советом судей Одесской области направлено письмо председателю Измаильского горрайонного суда (...) относительно недопущения в дальнейшем нарушений ст. 15 Гражданского процессуального кодекса Украины судьями Измаильского горрайонного суда (...) при рассмотрении гражданских дел и рассмотрения указанного вопроса на общем собрании судей». А член Совета судей Украины Л.Личман предупредил допустившего волокиту коллегу о «возможной дисциплинарной ответственности»...

П.МАКАРОВ, г. Измаил

КАК ДЕПУТАТЫ БЮДЖЕТ ПРИНИМАЛИ

14 мая состоялась 59-я сессия горсовета. К началу заседания в сессионном зале присутствовало 34 депутата. Председательствующая И.Рудниченко была заметно грустной, вероятно, вследствие того, что накануне очередного «праздника демократии» Верховной Радой были назначены внеочередные выборы городского головы.

В течение двух часов депутаты рассмотрели все пять «плановых» вопросов – «О бюджете г. Измаила на 2010 год», «О программе экономического и социального развития г. Измаила на 2010 год», «Об утверждении Городской комплексной программы социальной помощи малообеспеченным ветеранам войны и труда, инвалидам и семьям с детьми на 2010 год», «Об участии социального инвестиционного проекта «Перевод угольной котельной в г. Измаиле Одесской области на отопление альтернативными источниками энергии» в конкурсах на получение финансирования» (или, попросту говоря, о переводе котельной турбогенератора на биогаз), «О направлении социального инвестиционного проекта «Усовершенствование системы управления твёрдыми бытовыми отходами в г. Измаиле с целью получения альтернативных источников энергии» на участие во Всеукраинском конкурсе проектов и программ развития местного самоуправления». Каких-либо предложений об изменении повестки дня не поступило.

СТРАСТИ ПО БЮДЖЕТУ

Как и следовало ожидать, основным объектом полемики стал проект городского бюджета. В своём кратком выступлении начальник финуправления Т.Вербицкая отметила, что, хотя декабрьская зарплата работников бюджетной сферы запланирована в размере 10 %, её постаются выплатить в полном объёме.

Затем в «бой» пошли депутаты. П.Севастиян потребовал предусмотреть в бюджете выделение средств на ремонт детской спортивной школы на проспекте Суворова, расположенной в районе бывшей выставки. Он напомнил о неком «письменном обязательстве» 2008 года и отметил, что эта проблема до сих пор не решена. «Ответственность за то, что происходит в городе, лежит на Партии регионов, так как Ирина Фёдоровна – член вашей партии», – подчеркнул Пётр Михайлович.

Член депутатской группы «Русь» И.Бухтин заметил, что контрольная цифра расходов на образование – 62 миллиона гривен. Это почти на 6 миллионов больше, чем запланировано в бюджете. Сегодня образование и спорт в городе и так находятся на грани выживания. Истинная потребность отрасли – 73 миллиона. Поэтому Иван Иванович предложил в случае появления дополнительных доходов вернуться к вопросу об увеличении финансирования образования.

С предложениями о перераспределении средств, выделенных на ремонт наружного освещения и некоторых улиц, выступили М.Узун, В.Чернокозий и В.Пляшеник. Завершил дискуссию главный коммунист города В.Коноваленко, призвавший «относиться к бюджету, как к покойнику». На том прения и окончились.

В результате бюджет был принят в предложенном виде: с общим объёмом доходов 197 миллионов 509 тысяч 770 гривен, расходов – 200 миллионов 323 тысячи 283 грн. и дефицитом в 2 миллиона 813 тысяч 513 грн.

Программа экономического и социального развития города никакого интереса у народных избранников не вызвала. Данный вопрос «рассмотрели» всего за одну минуту без доклада и обсуждения. По сути представленная программа – это формальный документ, констатирующий текущее состояние экономики и социальной сферы города. Правда, было протокольное поручение «профильной» депутатской комиссии: в июне рассмотреть работу КП «Измаильская городская типография».

КАК ЗАЖИТОЧНЫХ СПОНСИРУЮТ ЗА СЧЁТ БЕДНЫХ

В свою очередь, «Городская комплексная программа социальной помощи малообеспеченным ветеранам войны и труда, инвалидам и семьям с детьми» вызвала горячую полемику.

Председатель депутатской группы «Русь» И.Андранинов спросил: «Сколько в городе почётных граждан? Освобождаются от квартирной платы и оплаты коммунальных услуг все подряд или только малообеспеченные? А то ведь есть люди, которые пенсии по 2,5-3 тысячи гривен полу-

КОММУНИСТЫ И «ЛИТВИНОВЦЫ» ПРОГОЛОСОВАЛИ ПРОТИВ РУССКОГО ЯЗЫКА

11 мая Верховная Рада не приняла за основу законопроект № 2692 «О внесении изменений в Закон Украины «О телевидении и радиовещании» по устранению противоречий между Законом Украины «О кинематографии» и Законом Украины «О телевидении и радиовещании», в котором предлагалось отменить обязательный дубляж фильмов на украинский язык.

Данный проект подготовила депутат от Партии регионов Елена Бондаренко. За него проголосовало лишь 168 «слуг народа» (при 226-ти необходимых). Голоса распределились следующим образом: Партия регионов – 166, БЮТ – 0, НУНС – 0, КПУ – 0, Блок Литвина – 0, внефракционные – 2.

В своём законопроекте Е.Бондаренко предлагала отменить норму закона, обязывающую прокатные компании осуществлять исключительно звуковой дубляж на украинский язык, разрешив им переводить фильмы с помощью субтитров. Как говорится в пояснительной записке, «Применение положений проекта Закона, в случае его принятия, будет способствовать возможности выбора телерадиоорганизациями способа трансляции иностранных фильмов/программ (передач)».

Автор законопроекта предлагала изложить часть 3 статьи 10 Закона Украины «О телевидении и радиовещании» в следующей редакции: «Если язык оригинала (или дублирования) фильма и/или другой программы (передачи) не является украинским, такие фильмы и/или программы (передачи) транслируются при условии их дублирования или озвучивания или субтитрирования на государственном языке».

По мнению Е.Бондаренко, действующий закон противоречит решению Конституционного Суда Украины №13-рп/2007 от 20 декабря 2007 г., давшего толкование норм

«Что такое бюджет?». Игорь Юрьевич также поинтересовался, что союз представляет организация «Варнава». Заместитель начальника УТИСЗН Н.Георгиева после некоторой паузы сообщила, что почётных граждан всего 8 человек, а сколько среди них малообеспеченных она «не помнит». Благотворительная организация «Варнава», как выяснилось, занимается оказанием помощи бездомным.

П.Севастиян заинтересовал вопрос, почему в программе нет конкретизации расходования 175 тысяч гривен, выделенных на «проведение мероприятий к праздничным и памятным датам». Тут уже защищать интересы ведомства ринулась сама начальница УТИСЗН А.Рудак. По словам Аллы Васильевны, данная сумма была рассчитана «на основе писем организаций», а «точно разбивать» её нецелесообразно, так как «могут быть подвижки».

Депутат облсовета В.Страшин спросил, в каком размере выделяется материальная помощь на погребение неработающих граждан – 200 или 300 гривен. Выяснилось, что всё же она составляет 300 гривен. С.Баткилина интересовал вопрос о расходовании средств на подписку периодических изданий. Как сообщила А.Рудак, списки подписчиков составляют общественные организации (в основном – Общество инвалидов и УТОГ), а помимо местной прессы, выпускается всеукраинская газета для инвалидов «Наше життя».

И.Андранинов предложил 12 тысяч гривен, предусмотренные на освобождение «почётных граждан» от квартплаты и оплаты коммунальных услуг, передать на адресную материальную помощь **малообеспеченным**, то есть тем, кто в ней действительно нуждается. «Прошу всех обратить внимание на название нашей программы. Это – программа помощи малообеспеченным людям. У нас есть ветераны, которые получают пенсии по 600-700 гривен. Этих денег с трудом хватает на оплату коммунальных услуг и самую простую пищу. На лекарства и одежду уже ничего не остаётся. Почему мы должны помогать людям с пенсиями и зарплатами в несколько тысяч гривен за счёт действительно нуждающихся? Я не против того, чтобы что-то дать и «почётным гражданам». Но это можно делать только тогда, когда не будет дефицита бюджета, когда будут обеспечены все нуждающиеся в помощи!» – подчеркнул Игорь Юрьевич.

Нашему депутату стала с жаром возражать «и.о.мэрша» И.Рудниченко, сославшаяся на то, что горсовет принял Положение, «по которому мы должны давать такую льготу». Её активно поддержал В.Пляшеник. И.Андранинов возразил им: «Конечно, есть Положение. Но есть и здравый смысл. Почему мы дотируем обеспеченных людей за счёт бедных? А в Положение можно внести соответствующую поправку, временно сняв эту льготу!» Однако основная масса «слуг народа» пошла на поводу местных «робин гудов наоборот» (отнимающих деньги у бедных и передающих их зажиточным). За предложение И.Андранинова проголосовало только 12 депутатов.

ЭНЕРГИЯ ИЗ МУСОРА

В ходе обсуждения вопросов, связанных с подготовкой проектов по использованию альтернативных источников энергии, выступил И.Бухтин. Он напомнил, что предлагал сделать это ещё в 2006 году, но большинство депутатов и чиновников с иронией отнеслось к подобным инициативам. Однако сегодня даже самые отъявленные скептики вынуждены признать перспективность данного направления. «Сколько времени мы напрасно потеряли!» – подчеркнул Иван Иванович.

И.Андранинов поинтересовался, почему в проекте программы получения энергии из твёрдых бытовых отходов предусмотрено выделение 97 тысяч гривен за счёт коммунального предприятия «Жилсервис-2», которое постоянно жалуется на нехватку средств. Начальник управления экономики А.Кузьмин пояснил, что это связано с необходимостью формального наличия нескольких партнёров для получения гранта. «В любом случае реализация проектов не должна осуществляться за счёт потребителей услуг КП «Жилсервис-2», жильцов многоквартирных домов», – отметил Игорь Юрьевич. И.Рудниченко заверила депутатов, что если данный проект будет утверждён на всеукраинском конкурсе, то горсовет выделит «Жилсервису» дотацию из бюджета и горожане не пострадают. На этом сессия и завершилась.

Н.КОБЗАРЕНКО, г. Измаил

мы закона о кинематографии. КСУ разъяснил, что иностранные фильмы могут быть не только дублированы, но и озвучены или субтитрированы на украинском языке.

Существующее противоречие между законом и решением Конституционного Суда попыталась устраниТЬ Е.Бондаренко. Однако её законопроект был «провален» союзниками Партии регионов по правящей коалиции «Стабильность и реформы» – Коммунистической партии, Блоком Литвина и многими депутатами-перебежчиками, вошедшими в состав парламентского большинства.

Произошло это, несмотря на то, что в пункте 3.2 коалиционного соглашения провозглашён курс на «реализацию государственной языковой политики на основе норм международного права, Европейской хартии региональных языков и языков национальных меньшинств».

Тем самым КПУ и Блок Литвина солидаризировались с позицией «оранжистов» из БЮТ и НУНС. Что касается «литвиновцев», то тут ничего удивительного нет. Сам «двахды спикер» не раз высказывался против предоставления русскому языку статуса государственного. В первой половине 2000-х годов при его активном участии были приняты решения, приведшие к ограничению прав русскоязычных граждан в сфере судопроизводства. Именно В.Литвин был главным фигурантом жалобы в Европейский суд по правам человека по языковому вопросу. А вот П.Симоненко своим «кульбитом» народ удивил. Как ни как Пётр Николаевич во время выборов любил покрасоваться в роли «борца за русский язык». Неужели неуважия дружба с Ю.Тимошенко на него так повлияла?

«Регионалам» надо хорошо поработать с союзниками, а то после ещё нескольких подобных провалов можно и всех своих избирателей растерять!

Василий БЕРЕСТОВ, член Партии «РУСЬ»

ПО УКРАИНЕ И СНГ

РЕФЕРЕНДУМ КАК ПИАР-АКЦИЯ

Партия Регионов наконец признала, что не будет проводить никакого референдума о вступлении Украины в НАТО, а сбор подписей в его поддержку являлся всего лишь пиар-акцией. «У нас нет закона о референдуме, а по нынешнему закону, который есть, провести такой референдум ни юридически, ни физически невозможно, и всем это давно понятно», – сказал журналисту агентства «Новый Регион» депутат Верховной Рады от ПР В.Колесниченко. Парламентарий также дал понять, что даже в случае принятия нового закона провести плебисцит на основании собранных ранее 4 миллионов подписей будет невозможно. «Эта народная инициатива была проведена как пиар-акция, с одной стороны. А с другой, был сделан замер настроений на территории Украины», – отметил депутат. Как сообщил «Новый Регион», украинский политолог М.Погребинский заявил, что, если бы В.Янукович действительно хотел «закрыть» вопрос относительно вступления Украины в НАТО на ближайшие годы, то должен был издать указ о проведении соответствующего референдума. Однако, по прогнозам эксперта, президент вряд ли пойдёт на такой шаг.

«ЧТО-ТО С ПАМЯТЬЮ МОЕЙ СТАЛО...»

Новое правительство не будет проводить реорганизацию Института национальной памяти, который был создан в период правления В.Ющенко и занимался пропагандой деятельности ОУН-УПА и официальной трактовки геноцида как геноцида. Как сообщила 17 мая газета «Коммерсант-Украина», об этом заявил вице-премьер по гуманитарным вопросам В.Семиноженко. И.о.директора института И.Юхновский подтвердил, что ему удалось договориться с новой властью: «Я рассказал ... о нашей концепции Великой Отечественной войны, согласно которой украинцы воевали в составе Советской армии, а также ОУН-УПА, поэтому с целью консолидации общества стоит запретить публичные высказывания против этих армий. Вице-премьер поддержал нашу точку зрения в вопросах, касающихся голодомора как геноцида украинской нации. Более того, мы направили президенту данные Института демографии, из которых чётко видно, что проблема голодомора была геноцидом украинского народа». Следует отметить, что деятельность Института национальной памяти осуществляется за счёт средств налогоплательщиков – в государственном бюджете на его финансирование предусмотрено около 20 млн. гривен. Поэтому некоторые левые партии и общественные организации осудили новый Кабинет за сохранение «украинского аналога общества Аненербе» (которое было учреждено в нацистской Германии для пропаганды «истории и традиций» «тысячелетней германской расы»). В то же время, институтом недовольны и радикальные националисты, обвиняющие И.Юхновского в «бездействии» и «пассивности».

«ДРУЖБА ДРУЖБОЙ...»

Правительство Украины опровергает слухи о «тайных» соглашениях с Россией по газотранспортной системе и Керченскому проливу. Выступая в Верховной Раде, министр иностранных дел К.Грищенко заявил, что переговоры о слиянии газовых компаний двух стран никто не ведёт, а в результате спора о водной границе Киев не лишится ни пяди земли. Зато сама Украина готова побороться за передачу ей части российского имущества.

КОМУ ЧТО ВЫГОДНО

21 мая в Санкт-Петербурге прошло заседание Межгосударственного совета ЕврАзЭС, на котором был подписан ряд документов. Премьер-министр РФ В.Путин призвал страны ЕврАзЭС вступать в Таможенный союз. Стимулом для вхождения в него Киргизии и Таджикистана может стать готовность России снять барьеры на пути свободного движения рабочей силы в рамках ЕЭП. А Украина, отказываясь вступать в ТС, хочет установить с ним режим свободной торговли.

ГОСДУМА ОСУДИЛА ЕВРОПЕЙСКИЙ СУД

21 мая Государственная Дума России единогласно осудила решение Европейского суда по правам человека (ЕСПЧ) по делу ветерана В.Кононова. Депутаты считают это «опасным прецедентом», который может привести к изменению оценки событий Второй мировой войны. Члены фракции «Единой России» просят руководство страны заморозить отношения с Советом Европы и ЕСПЧ, если эти организации продолжат действовать против интересов России. Позицию Москвы поддержала Международная ассоциация участников движения Сопротивления, которая обратилась в Европарламент.

По материалам украинской и российской прессы

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

Два месяца назад на 74-ом году жизни после продолжительной болезни скончался ветеран Русского движения Виталий Сергеевич Лашкарёв. Генерал-майор в отставке. В 1998-2002 гг. – депутат Днепропетровского облсовета. В 2000-2005 гг. – председатель Днепропетровской областной организации Партии «Русский блок». С 2006 года – член совета Союза общественных организаций «Новая Русь».

Выражаем глубокие и искренние соболезнования родным и близким Виталия Сергеевича.

Совет СОО «Новая Русь»

ОБЩЕСТВЕННАЯ ТРИБУНА

ПРЕЗИДИУМ МСРС СОБРАЛСЯ В КИЕВЕ

В Киеве состоялось заседание Президиума Международного совета российских соотечественников. В ходе него были рассмотрены вопросы «О перспективе, роли и месте общественных организаций в процессе развития российско-украинского гуманитарного сотрудничества», «Об итогах участия организаций российских соотечественников в проведении мероприятий, посвящённых 65-летию Победы в Великой Отечественной войне», «О проведении Всемирного российского форума», а также проблемы организационного характера (план работы, приём новых членов, исполнение уставных требований и т.п.). В мероприятии приняли участие представители многих общественных организаций.

Правление Общественной организации «Измаильское Пушкинское общество»

и словом, и делом

ПОРА ВЫПОЛНЯТЬ ПРЕДВЫБОРНЫЕ ОБЕЩАНИЯ!



В начале мая депутат-правозащитник, лидер русских организаций Измаильщины и председатель депутатской группы «Русь» И.Ю.Андранинов обратился к Президенту Украины В.Ф.Януковичу с письмом, в котором призвал сделать первые реальные шаги по выполнению предвыборных обещаний в гуманитарной сфере – вернуть русский язык в гражданское судопроизводство. Данное обращение поддержали руководители 11 общественных организаций из 10 областей Украины. В сегодняшнем номере мы публикуем текст этого письма.

**ПИСЬМО
ПРЕЗИДЕНТУ УКРАИНЫ
ЯНУКОВИЧУ В.Ф.
Глубокоуважаемый
Виктор Фёдорович!**

В ходе предвыборной кампании Вы неоднократно обещали поднять статус русского языка, чем обеспечили поддержку значительной части русских и русскоязычных граждан Украины.

С момента Вашей инаугурации прошло уже более трёх месяцев.

За это время была создана новая коалиция в Верховной Раде Украины, утверждён новый Кабинет Министров, возглавляемый Вячеславом Азаровым, и сформирована вертикаль власти. Сейчас существует реальная возможность для выполнения Ваших предвыборных обещаний, в том числе и в языковой сфере.

Нам известно, что представители Партии регионов в парламенте готовят предложения, связанные с расширением функционирования русского языка в сферах культуры, образования и официального общения.

Независимо от того, в каком виде будет принят Закон о региональных языках, считаем нужным обратить Ваше внимание на необходимость внесения в Гражданский процессуальный кодекс Украины поправок, направленных на восстановление возможности использования русского языка в гражданском судопроизводстве. Приняв в марте 2004 года новый ГПК Украины, Верховная Рада Украины, проигнорировав требования статей 22 и 24 Конституции Украины, запрещающих при принятии новых законов «сужение содержания и объёма существующих прав и свобод» и дискриминацию по языковым признакам, норм статей 3 и 18 действующего Закона Украины «О языках в Украинской ССР», допустила неоправданное ограничение использования русского языка в сфере гражданского судопроизводства.

Статья 7 нынешнего Гражданского процессуального кодекса «Язык, на котором осуществляется гражданское судопроизводство», гласит:

«1. Гражданское судопроизводство осуществляется на украинском или русском языке в зави-

симости от языковых предпочтений населения данной местности.

2. Лицам, участвующим в деле и не владеющим или недостаточно владеющим государственным языком, в порядке, установленном настоящим Кодексом, имеют право делать заявления, давать объяснения, выступать в суде и заявлять ходатайства на родном языке или языке, которым они владеют, пользуясь при этом услугами переводчика, в порядке, установленном настоящим Кодексом.

3. Судебные документы составляются на государственном языке.

Из содержания других статей ГПК Украины вытекает, что пользоваться услугами переводчика граждане могут только за счёт личных средств. Это ведёт к не-прикрытым дискриминации русскоязычных граждан страны.

В южных и восточных областях данные нормы закона создают поистине трагикомичные ситуации, когда судьи, не знающие толком украинского языка, что-то говорят скороговоркой по-украински, а потом вынуждены давать пояснения своим же словам на русском языке. Сложившаяся ситуация является ничем иным, как издевательством над правосудием, правами человека, здравым смыслом и международными обязательствами Украины.

В связи с вышеизложенным призываю Вас инициировать принятие Верховной Радой Украины следующих поправок к Гражданскому процессуальному кодексу Украины и Закону Украины «О судоустройстве»:

1. Статью 7 ГПК Украины изложить в следующей редакции:

«Статья 7. Языки, на которых осуществляется гражданское судопроизводство

1. Гражданское судопроизводство осуществляется на украинском или русском языке в зави-

симости от языковых предпочтений населения данной местности.

2. Лицам, участвующим в деле и не владеющим или недостаточно владеющим государственным языком, в порядке, установленном настоящим Кодексом, имеют право делать заявления, давать объяснения и показания, выступать в суде и заявлять ходатайства на родном языке или языке, которым они владеют, а также пользоваться услугами переводчика в порядке, установленном настоящим Кодексом.

3. Судебные документы составляются на языке, на котором осуществляется судопроизводство. По ходатайству лиц, участвующих в деле, им может выдаваться перевод документов на украинский или русский язык».

2. Часть 1 статьи 10 Закона Украины «О судоустройстве Украина» изложить в следующей редакции:

«1. Судопроизводство в Украине осуществляется на украинском и русском языках».

От имени и по поручению членов общественных организаций «Измаильское Пушкинское общество» и «Русский Союз Причерноморья»,

И.Ю.АНДРИАНОВ, депутат Измаильского городского совета III, IV и V созывов, председатель депутатской группы «Русь»

ПОСЛЕСЛОВИЕ РЕДАКЦИИ

В настоящее время в Верховной Раде зарегистрирован законопроект о внесении изменений в Закон «О судоустройстве Украины». Будем надеяться, что обращение нашего подлинно народного депутата подтолкнёт парламентариев, входящих в правящую коалицию, внести соответствующие поправки и в Гражданский процессуальный кодекс.



После успешных испытаний в районе Комсомольска-на-Амуре российский истребитель пятого поколения Т-50 был перебазирован на подмосковный аэродром Жуковский, где начнутся основные испытания. Характеристики этого боевого самолёта таковы: крейсерская скорость – 1700–1800 км/ч, максимальная – 2450 км/ч, дальность полёта – 2000 км, практический потолок – 20 км. Вооружение: 30-мм пушка, 10 точек подвески в закрытых бомбоотсеках. Стоимость – около 100 млн. долларов, что в два раза меньше, чем цена аналогичной американской машины F-22.

ПРОБЛЕМЫ ИНТЕРГАЦИИ

В интервью межгосударственной телерадиокомпании «Мир» премьер-министр России В.Путин затронул темы восстановления отношений с Грузией и помощи Киргизии, а также строительства единого экономического пространства стран СНГ. Комментируя недавнюю встречу с коллегами из Белоруссии и Казахстана, глава российского правительства посетовал, что участникам Таможенного союза не удалось выработать общего мнения по ряду вопросов.

САНКЦИИ НЕ СТРАШНЫ

Россия продолжит сотрудничать с Ираном в сфере энергетики и будет продавать ему вооружения в прежнем формате даже в случае введения Советом безопасности ООН новых антииранских санкций. Об этом заявили главы внешнеполитических комитетов обеих палат российского парламента Константин Косачев и Михаил Маргелов.

По материалам российских СМИ

АНЕКДОТЫ

В школе проходит урок по развитию логики. Учителяница спрашивает детей:

– Что произойдёт, если всеразрушающее ядро врежется в не-разрушающую стену?

Тянут руку Вовочка и кричат:

– Водка подорожает, Марья Ивановна!

– Это почему?

– А мой отец говорит: «У нас всегда так – сначала какая-нибудь непонятная фигня произойдёт, а потом водка дорожает!»

* * *

Власти Египта потребовали, чтобы украинские туристы фотографировались на загранпаспорт пьяными...

* * *

Возвращается милиционер утром с дежурства. Только разделся, чтобы поспать, а жена из спальни кричит:

– Сбегай в магазин за молоком!

Он, ругаясь, влезает в форму и бежит в магазин. Продавец смотрит на него и спрашивает:

– Тебя что с работы выгнали?

– С чего ты взял?

– Да на тебе форма пожарника!

* * *

Матч по футболу. Выходят команды на поле, и тут на трибунах в первых рядах поднимают здоровенный транспорт со словами: «По газону не ходить!»

* * *

– Алло! Это бюро находок? Я забыл в театре бутылку коньяка. Вам её не приносили?

– Нет. Зато принесли того человека, который её нашёл!

Газета зарегистрирована Одесским областным комитетом по печати и информации 27 февраля 2002 г.

Свидетельство ОД 762.

Адрес редакции: 68600, Одесская обл., г. Измаил, главпочтamt, а/я 73.

E-mail: rus_dunay@ukr.net

Учредитель – О.И.ЛАБУНЬКО.

И.о. редактора – В.А.ЖУКОВ.

Отпечатано в ООО «Арт-Юг». 68700, г. Болград, ул. А.Христова, 13.

Ответственность за достоверность изложенных фактов и соблюдение законодательства о государственной тайне несут авторы публикаций.

Бесплатно.

Тираж – 5000. Заказ №

РЕЗОНАНС

В «СВАЛОЧНОЙ» ИСТОРИИ ТОЧКУ СТАВИТЬ РАНО

История с правонарушениями на одесской свалке получила поистине всеукраинскую огласку.

1 апреля в парламентской газете «Голос Украины» были опубликованы статья Надежды Смиян «Рабы на свалке. Что скрывают «Дальнице кариеры?», а также комментарий к ней Вячеслава Воронкова. Со ссылкой на заместителя городского головы г. Одессы В.Прусакова в этом материале сообщается следующее:

«В 1999 году распоряжением тогдашнего руководителя города Руслана Боделана полигон твёрдых бытовых отходов «Дальнице кариеры» был передан в аренду на 49 лет фирме «Союз». В 2009 году прокуратура города Одесса внесла протест на это распоряжение, так как при его издании были превышены полномочия городского головы. На основании удовлетворённого исполнкомом Одесского городского совета протеста был расторгнут договор с фирмой «Союз»...

Для изучения ситуации была создана специальная комиссия, в состав которой вошли экологи, представители общественных организаций, специалисты жи-

лицно-коммунального хозяйства. В результате проверки выявлены вопиющие случаи нарушения технологии складирования и хранения отходов. Контроль въезжающего и выезжающего автотранспорта также проводился с нарушениями. К примеру, взятые для химического анализа пробы воды в одном из водоёмов, расположенных рядом с территорией полигона, показали превышение норм содержания тяжёлых металлов в десятки раз...

Сегодня вывозом мусора и его утилизацией занимаются компании «РАФ-плюс» и другие. Городские власти отказались от сотрудничества с компанией «Союз», которой руководит бывший депутат горсовета Игорь Марков... Смена оператора положительно сказала на чистоте города».

Казалось бы, зло наказано, и справедливость восторжествовала. Но, как верно отмечает Н.Смиян, в процессе разбирательства с нарушением экологических норм «ситуация с использованием рабского труда и посягательством на главную ценность государства – жизнь и свободу его граждан – отошла на задний

НАУКА И ЖИЗНЬ

ПОЧЕМУ АНТАРКТИДА ПОКРЫЛАСЬ ЛЬДОМ?

принято было считать», – уверен профессор Гонконгского университета Чжунхуй Лю.

Работа учёных показывает, что достоверно предсказать температуру, при которой начнётся необратимое таяние льдов Антарктиды, не смогла ни одна из существующих климатических моделей. Между тем, этот процесс может привести к повышению уровня мирового океана примерно на 70 метров, что будет иметь катастрофические последствия для человеческой цивилизации.

Ч.Лю и его коллеги изучали динамику изменения температуры поверхностных вод мирового океана в период климатического перехода, произошедшего на границе Эоценовой и Палеоценовой

эпох. В это время происходило формирование постоянных массивных ледовых щитов на обоих полюсах Земли. Сделать выводы о похолодании земного климата исследователям помог состав органических молекул в осадочных породах морского дна, оставшихся после отмирания микроорганизмов. Данные молекулы образовывали клеточные мембранны. Их состав зависел от состояния воды, в которой plankton рос и размножался. Температура очень сильно влияет на проницаемость клеточных мембран, а изменение состава молекул, формирующих их, позволяет «подстроить» проницаемость под внешние условия.

Данные учёных показывают, что

тить на этот беспредел». Отвечая на вопросы парламентариев, прокурор Одесской области Василий Присяжнюк сказал, что пока сдвигнулось с мёртвой точки лишь уголовное дело по факту нападения охранников и однопартийцев И.Маркова на сотрудников СБУ. Вероятно, по логике правоохранителей, синяки работников спецслужбы важнее, чем «исчезновения» бомжей.

Парламентский комитет решил вернуться к данному вопросу через месяц. Но свежих сообщений в прессе и электронных СМИ на эту тему пока ещё не было. Наверное, внимание парламентариев отвлекли куда более масштабные события.

Случившееся является уроком не только для «государственных мужей» (их вряд ли чему-нибудь хорошо научишь!), но и для всех нас. Во времена выборов ни в коем случае нельзя покупаться за гроздевые подачки и пускать во власть представителей криминальных структур, в какие бы политические «одежды» они ни рвались.

Граждане, будьте бдительны!

Ф.КУЗНЕЦОВ, г. Одесса

в средних и высоких широтах похолодание в период климатического перехода составило около 10 градусов Цельсия. При этом холоднее стало и в экваториальной зоне, хотя здесь изменение климата оказалось менее выраженным.

Такое похолодание, по мнению исследователей, могло быть вызвано только уменьшением атмосферной концентрации углекислого газа, а не локальным изменением циркуляции вод мирового океана.

Именно эти условия привели к росту антарктического ледового щита, скрывшего Антарктиду под километровым слоем льда всего за сто тысяч лет.

Подготовил П.ТУР